

നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കാനുള്ള ഉപക്ഷേപം

മി. സ്പീക്കർ: റൂൾ 50.....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ....

(.....മൈക്ക് ഓഫ്.....)

മി. സ്പീക്കർ: ഇത് ഡിബേറ്റല്ല, അങ്ങ് ക്ഷമിക്കണം. BAC-യിലെടുത്ത തീരുമാനത്തിന്റെ ഭാഗമായി zero hour 10 മണിക്കും സബ്മിഷനുകളും ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലും നേരത്തെ ആരംഭിക്കണമെന്നുമായിരുന്നു ധാരണ. അങ്ങ് സീനിയർ അംഗമാണ്. അങ്ങ് റൂൾ 26 വായിച്ചാൽ മതിയാകും.

സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെയും അധ്യാപകരുടെയും പെൻഷൻകാരുടെയും വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിഷേധിച്ചത് സംബന്ധിച്ച്

മി. സ്പീക്കർ: സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെയും അധ്യാപകരുടെയും പെൻഷൻകാരുടെയും ശമ്പളപരിഷ്കരണ കുടിശ്ശിക ക്ഷാമബത്ത കുടിശ്ശിക, ലീവ് സറണ്ടർ തുടങ്ങിയ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകാത്തതായും 12-ാം ശമ്പള പരിഷ്കരണ കമ്മീഷനെ നിയമിക്കാത്തതായും പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കുന്നതിനുള്ള

ഉപക്ഷേപം പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്, പി. കെ. ബഷീർ, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ്, മാണി സി. കാപ്പൻ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, പ്രതിപക്ഷം ഇവിടെ നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കാനുള്ള ഉപക്ഷേപമായി കൊണ്ടുവന്ന വിഷയം വാസ്തവത്തിൽ കുറച്ച് വസ്തുതകൾ ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ എത്തിക്കാൻ സഹായിക്കുന്നതാണ്. കേരളത്തിലെ സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെയും അധ്യാപകരുടെയും പെൻഷൻകാരുടെയും ശമ്പള പരിഷ്കരണ കുടിശ്ശികയും ക്ഷാമബത്ത കുടിശ്ശികയും ലീവ് സറണ്ടറും അടക്കമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ 5 വർഷത്തിലേറെയായി നൽകുന്നില്ല എന്നുള്ള ആരോപണം പൂർണ്ണമായും വസ്തുതാപരമല്ല. ഇത്തരം ഡിമാന്റുകൾ ജീവനക്കാരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. എല്ലാ സംഘടനകളും ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നുണ്ട്. അക്കാര്യത്തിൽ ജീവനക്കാരുടെ സംഘടനകൾ ഉന്നയിക്കുന്നതിനോട് ഒരു പ്രതികാര മനോഭാവവും

സർക്കാരിനില്ല. പഴയ ചരിത്രവും നടന്ന കാര്യങ്ങളും പരിശോധിച്ച് എങ്ങനെയാണ് ഈ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ഉത്തരവാദിത്വപൂർവ്വമായ നിലപാടെടുക്കേണ്ടത് പ്രതിപക്ഷമാണ്. സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ വിഷയം പരിശോധിച്ചാൽ കേരളത്തിലെ പ്രത്യേകിച്ച് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാട് ഇന്ത്യയിലെ ഏതെങ്കിലുമൊരു സംസ്ഥാനത്തുണ്ടോ? ഇന്ത്യയിൽ കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റുകളടക്കം ചില ഗവൺമെന്റുകളുണ്ടല്ലോ. അവർക്ക് അങ്ങനെയൊരു നിലപാടുണ്ടോ? കേരളത്തിൽ നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്ന യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് സർക്കാർ ജീവനക്കാരോടടുത്ത നിലപാടാണോ ഇപ്പോഴത്തെ നിലപാട്? പഴയ രേഖകളും കാര്യങ്ങളും പരിശോധിച്ചാൽ സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ സംവിധാനം ഇത്തരത്തിൽ വേണ്ടുന്ന അഭിപ്രായമുണ്ടായിരുന്നതായും അവർക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുന്ന കാര്യവും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും കാണാൻ സാധിക്കും. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷവും ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലത്തും കേരളത്തിലെ 5 ലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന സർക്കാർ ജീവനക്കാരും

പെൻഷൻകാരും; ഇപ്പോഴത്തെ കണക്കനുസരിച്ച് എല്ലാംകൂടി പത്തേക്കാൽ ലക്ഷത്തോളം പേർ വരും; അവരുടെ കാര്യത്തിൽ ഒരു വെട്ടിക്കുറവും വരുത്താത്ത തരത്തിലുള്ള സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഏകദേശം നാൽപ്പതിനായിരത്തോളം തസ്തികകൾ പുതുതായി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏറ്റവും കൃത്യമായി പി.എസ്.സി. തസ്തികകൾ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കാതെ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകയും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെക്കാളും കൃത്യമായ സമീപനമെടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ കണക്കെടുത്താൽ ഒരു പക്ഷേ, കേരളത്തിലായിരിക്കും ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആളോഹരി ജീവനക്കാരുള്ളത്. തൊട്ടടുത്ത സംസ്ഥാനമായ തമിഴ്നാടിന്റെയും കേരളത്തിന്റെയും കാര്യം പരിശോധിച്ചാൽ നമ്മുടെ പോപ്പുലേഷനെക്കാൾ എത്രയോ അധികമാണ് അവരുടേത്. അവിടെയുള്ള സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ നമ്പർ കൂടെയുണ്ട്. കാരണം ഇന്ത്യയിലാകെ എല്ലാ മേഖലയിലും ഇത് വെട്ടിക്കുറച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ നമ്മൾ അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ യൂണിയൻ പബ്ലിക് സർവീസ് കമ്മീഷൻ പുറത്തിറക്കിയ ഡേറ്റു അനുസരിച്ച് ഇന്ത്യയിലാകെ പി.എസ്.സി. നിയമനം

നടത്തിയതിൽ കേരളമാണ് 60 ശതമാനത്തലധികം ആളുകളെ നിയമിച്ചിട്ടുള്ളത്. ജീവനക്കാരുടെ കാര്യത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രഥമ പരിഗണന കൊടുക്കുന്നുവെന്നതാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ സമീപനം. പ്രത്യേകിച്ചും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്ര സർവീസിൽ പത്തുലക്ഷത്തോളം വേക്കൻസി ഒഴിച്ചിട്ടിരിക്കുന്ന തരത്തിലാണുള്ളത്. ഐ.എ.എസ്. പോസ്റ്റുകളായ ഗവൺമെന്റ് ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി മുതലുള്ള പോസ്റ്റുകളിൽ കോൺട്രാക്ട് അപ്പോയിന്റ്മെന്റുകളാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. അമേരിക്കയിൽ ഡൊണാൾഡ് ട്രമ്പിന്റെ യുഗം തുടങ്ങിയപ്പോൾ അവിടത്തെ ടോപ്പ് പൊസിഷനിൽ പുറത്തുനിന്നുള്ള ആളുകളെ നിയമിച്ചതുപോലെയുള്ള സംവിധാനം ഇന്ത്യയിൽ ടോപ്പ് സീനിയർ പോസ്റ്റുകളിൽത്തന്നെ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യയിലെ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പി.എസ്.സി. വഴി നിയമനം നടത്തേണ്ട 32 ലക്ഷത്തിലധികം വേക്കൻസികളാണ് ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്നത്. പക്ഷേ കേരളത്തിൽ ഒരു വേക്കൻസിയും ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്നില്ല. കേന്ദ്രസർക്കാർ സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കിയതാണ്. ആ സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടിനിടയിലും നമ്മൾ ഇത് ചെയ്തു. ഡി.എ. കുടിശ്ശികയുടെയും ശമ്പളപരിഷ്കണത്തിന്റെയും

പങ്കാളിത്ത പെൻഷന്റെയും മെഡിസെപ്പിന്റെയും കാര്യങ്ങളാണ് നോട്ടീസിൽ പറയുന്നത്. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ സർക്കാരിന്റെ പൊതുസമീപനം സംബന്ധിച്ച് റൂൾ 300 സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. അതിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ റെക്കോർഡിലുണ്ട്. ഇത് നമ്മൾ നിരന്തരം പറയുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. അതിൽ പൊതുവിലുള്ള സ്ഥിതി പറഞ്ഞശേഷം സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ മേഖലയിലുള്ള കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. രണ്ട് ഡി.എ. ഈ വർഷവും രണ്ട് ഡി.എ. അടുത്ത വർഷവും കൊടുക്കുമെന്നും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ തുടർന്നും നമ്മൾ ചെയ്യുമെന്നും പറഞ്ഞു. ആ രണ്ട് ഡി.എ.-യും ഇപ്പോൾ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ ഏകദേശം അയ്യായിരം കോടി രൂപയിൽ അധികം വരുന്ന ഡി.എ. ഈ വർഷത്തെ സ്പെൻഡിംഗിൽത്തന്നെ വരുന്ന തരത്തിൽ സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അടുത്തവർഷവും ആ ഡി.എ. കൊടുക്കുമെന്ന് മാത്രമല്ല, ഈ സർക്കാർ ഒരിക്കലും സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൊടുക്കാതെ പോകില്ല.

സറണ്ടറിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഉയർന്ന വരുമാനക്കാർക്ക് പി.എഫ്.-ൽ ക്രെഡിറ്റ് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. മറ്റുള്ളവർക്ക് അല്ലാതെ തന്നെ പണമെടുത്തുപോകാനുള്ള സംവിധാനമാണുള്ളത്. ഇന്ത്യയിലാകെ അപൂർവ്വം സ്ഥലത്തേ സറണ്ടർ കൊടുക്കുന്നുള്ളൂ. 30 ദിവസത്തെ സറണ്ടർ കൊടുക്കുന്ന ഏക സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. ഇന്ത്യയിലെ രണ്ടോ മൂന്നോ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ മാത്രമേ സറണ്ടർ സംവിധാനമുള്ളൂ. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സമയത്ത് അത് പിൻവലിച്ചതാണ്. സറണ്ടറിന്റെ കാര്യത്തിൽ നോട്ടീസിൽ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. പെൻഷൻകാരുടെ ശമ്പളപരിഷ്കരണവും പെൻഷൻ പരിഷ്കരണവും വന്നപ്പോൾ പെൻഷൻ പരിഷ്കരണ കുടിശ്ശിക 4 ഗഡുവായിട്ടാണ് കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. അതിൽ ഒരു ഗഡു കൊടുക്കാനുള്ളത് ഈ വർഷം സർക്കാർ കൊടുക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സഭ മുന്പാകെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. രൂൾ 300 അനുസരിച്ച് പെൻഷൻകാരുടെ കുടിശ്ശിക ഏകദേശം 600 കോടി രൂപ വരും. അത് ഈ വർഷം തന്നെ കൊടുക്കുമെന്ന് അന്ന് പറഞ്ഞതാണ്. ഈ സർക്കാർ പറഞ്ഞകാര്യം നടപ്പിലാക്കുക തന്നെ ചെയ്യും. അല്ലാതെ പിറകോട്ട് പോകുന്ന പ്രശ്നമില്ല; അത് കൃത്യമായി ചെയ്യും. ഡി.എ.-യുടെ കാര്യമുൾപ്പെടെ ഇത്തരം

കാര്യങ്ങൾ ഒരുമിച്ച് ചേർത്തുതന്നെയാണ് പലപ്പോഴും കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്.

22 ശതമാനത്തിലധികം ഡി.എ. കുടിശ്ശിക വരുത്തിയിട്ടുള്ള കരുണാകരൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലം മുതലുള്ള കണക്കുകൾ ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ആ കണക്കുകളെല്ലാം നമ്മുടെ കൈവശമുണ്ട്.

ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ ധാരാളം ജനക്ഷേമകരവും ജീവനക്കാർക്ക് അനുകൂലവുമായ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് സമയത്ത് ഒരു സംസ്ഥാനത്ത് മാത്രമെ ശമ്പളവും പെൻഷനും പരിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളൂ. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തന്നെ മൂന്ന് ഡി.എ. ഫ്രീസ് ചെയ്ത് കൊടുക്കാതിരുന്നപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്ത് കൊടുത്തുവെന്ന് മാത്രമല്ല ശമ്പളപരിഷ്കരണവും നടപ്പിലാക്കി. ആ ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇരുപതിനായിരത്തിലധികം കോടി രൂപയാണ് അധിക ബാധ്യത വന്നത്. 16 ശതമാനത്തോളം ഡി.എ. അന്ന് ഒരുമിച്ച് ലയിപ്പിച്ചതാണ്. അതെല്ലാം ഈ സർക്കാർ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതുകൊണ്ട് മാത്രമാണ് സംസ്ഥാനത്ത് ഇതെല്ലാം കൊടുത്തതെന്നുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം ഓർക്കണം. അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് 15 ശതമാനം ശമ്പളം വെട്ടിക്കുറയ്ക്കണമെന്ന്

പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ലേഖനം എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. അത് തൽക്കാലം ഫ്രീസ് ചെയ്യുകയാണ്. അന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ ലേഖനത്തെ ഞാൻ കുറ്റപ്പെടുത്തുകയല്ല. പക്ഷെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സമീപനം അതാണ്. ഈ സർക്കാർ വന്നതുകൊണ്ടാണ് ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കിയത്. അല്ലെങ്കിൽ ഒരു ധവളപത്രമിറക്കി മുമ്പ് ചെയ്തതുപോലെ ഇതെല്ലാം നിർത്താൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നവരായിരുന്നു നിങ്ങൾ; എന്നാൽ രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതുകൊണ്ടാണ് ഇതെല്ലാം കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചത്. ഏറ്റവും വലിയ സാമ്പത്തികചെലവ് വന്ന ഒന്നാം പിണറായി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഒരു ലക്ഷത്തി പതിമൂന്നായിരം കോടി രൂപയാണ് ചെലവാക്കിയാണ് ഇത് നടപ്പാക്കിയത്. രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ വലിയ തോതിൽ വെട്ടിക്കുറവ് വന്നിട്ടും ഒരു ലക്ഷത്തി അറുപതിനായിരം കോടി രൂപ ചെലവാക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ ചെയ്യുന്ന ഒരു സർക്കാരാണിത്. അതുകൊണ്ട് ഇവിടെ പറഞ്ഞ തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങളിലൊന്നും അടിസ്ഥാനമില്ല. സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും കാലോചിതമായി നൽകുന്നതിനുള്ള തീരുമാനം ഓരോ

സമയത്തുമെടുക്കും. ഇപ്പോൾ റൂൾ 300-ൽ പറഞ്ഞതനുസരിച്ചുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യും. പെൻഷൻകാരുടെ കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചു. ശമ്പളപരിഷ്കരണമടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി വ്യത്യസ്തമായ സമീപനവും പുതിയൊരു നയവും ഇതുവരെ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ജീവനക്കാരെ ആശങ്കപ്പെടുത്തേണ്ട യാതൊരു കാര്യവുമില്ല. രാഷ്ട്രീയമായി ഇതിനെ എതിർക്കുന്ന കാര്യമുണ്ടാകും. ജീവനക്കാർക്ക് അവരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങളും പ്രശ്നങ്ങളും ഉന്നയിക്കുന്നതിൽ ഒരു എതിർപ്പും ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചില്ല. അവർക്ക് അത് ഉന്നയിക്കാം. പക്ഷേ രാഷ്ട്രീയമായി കാര്യങ്ങൾ കണ്ട് നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കാനുള്ള ഉപക്ഷേപമായി കാണുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യം അംഗീകരിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന അഭിപ്രായമാണുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്:

സർ, കേരളത്തിലെ സർക്കാർ ജീവനക്കാരും അധ്യാപകരും സെറ്റോ സംഘടനകളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇന്ന് സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി പണിമുടക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് പ്രതിപക്ഷം സഭയിൽ സഭ നിർത്തിവയ്ക്കാനുള്ള ഉപക്ഷേപം കൊണ്ടുവരുന്നത്. കേരളത്തിലെ സർക്കാർ ജീവനക്കാരിൽ ഒരു ചെറിയ ശതമാനം ജീവനക്കാർ മാത്രമാണ് ഉയർന്ന

ശമ്പളം കൈപ്പറ്റുന്നത്. അവരിൽ ഭൂരിഭാഗംപേരും ശുഷ്ക വരുമാനക്കാരും മധ്യവർഗ്ഗ ജീവിതം നയിക്കുന്നവരുമാണ്. ഉയർന്ന ജീവിതച്ചെലവ്, കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസം, ആശ്രിതരുടെ സംരക്ഷണം എന്നിവയ്ക്കൊക്കെയിടയിൽ ഓരോ മാസവും കൂട്ടിയും കിഴിച്ചും ഞെങ്ങി ഞെരുങ്ങി ജീവിക്കുന്നവരാണ് സർക്കാർ ജീവനക്കാരിൽ തൊണ്ണൂറ് ശതമാനംപേരുമെന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. അവരുടെ അർഹതപ്പെട്ട അവകാശങ്ങളും ആനുകൂല്യങ്ങളുമാണ് ഈ സർക്കാർ നിഷേധിക്കുന്നത്. വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങളിലായി ഏതാണ്ട് 64923 കോടി രൂപ സർക്കാർ തടഞ്ഞുവെച്ചിരിക്കുകയാണ്, അതിൽത്തന്നെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത് ക്ഷാമബത്തയാണ്. ലഭ്യമാകേണ്ട തുകയുടെ ശരാശരി കണക്കെടുത്താൽ ഏതാണ്ട് 176830 രൂപ മുതൽ 1283304 രൂപ വരെ ഈ ഇനത്തിൽ ഒരു ജീവനക്കാരനിൽനിന്നും കവർന്നിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾത്തന്നെ 19 ശതമാനം വരുന്ന 6 ഗഡു ഡി.എ. ജീവനക്കാർക്ക് കുടിശ്ശികയാണ്. പ്രോവിഡന്റ് ഫണ്ടിലെ ലോക്ക്ഇൻ കാലം (lock-in period) കഴിഞ്ഞിട്ടും പിൻവലിക്കൽ തടഞ്ഞു 01-01-2019 മുതലുള്ള 3 ശതമാനം ഡി.എ., 26 മാസം; 01-07-2019 മുതലുള്ള അഞ്ച് ശതമാനം ഡി.എ., 20 മാസം; 01-01-2020 മുതലുള്ള നാല് ശതമാനം

ഡി.എ., 14 മാസം; 01-07-2020 മുതലുള്ള നാല് ശതമാനം ഡി.എ., 8 മാസം എന്നിങ്ങനെ 68 മാസത്തെ കുടിശ്ശിക ജീവനക്കാർക്ക് അന്യമായിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള നടപടികൊണ്ട് ജീവനക്കാർക്കുള്ള ശരാശരി നഷ്ടം 43890 രൂപ മുതൽ 319200 വരെയാണ്.

രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അനുവദിക്കപ്പെട്ട 01-01-2021-ലെയും 01-07-2021 മുതലുള്ള ഡി.എ.-യുടെ 39 മാസം വീതമുള്ള കുടിശ്ശിക നിഷേധിച്ചതിലൂടെ വീണ്ടും 78 മാസത്തെ നഷ്ടവും സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് ഉണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. 1975-ൽ ജീവനക്കാർ സമരം ചെയ്ത് നേടിയെടുത്ത ഈ അവകാശ ലഭ്യതയുടെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായിട്ടാണ് മാനദണ്ഡങ്ങളൊന്നും പാലിക്കാതെ ഈ രൂപത്തിൽ ഡി.എ. അനുവദിക്കുന്നത്. മുൻകാല പ്രാബല്യമില്ലാതെയും കേന്ദ്ര ഡി.എ.-യുടെ റഫറൻസ് ഇല്ലാതെയുമാണ് ഉത്തരവിറങ്ങുന്നത് എന്നതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇവർക്ക് അർഹതപ്പെട്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിഷേധിക്കപ്പെടുന്നു, ഈ കണക്കുകളെല്ലാം വളരെ കൃത്യമായും വിശദമായും പറഞ്ഞതിനാൽ ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല.

അഞ്ചുവർഷമായി ലീവ് സറണ്ടർ തടഞ്ഞുവെച്ചിരിക്കുകയാണ്, ഈയിനത്തിൽ ഒരു ജീവനക്കാരന് ശരാശരി 455000 രൂപവരെ ലഭിക്കേണ്ടതായിരുന്നു. അവധി കഴിഞ്ഞ് സൂൾ തുറക്കുമ്പോൾ കുട്ടികൾക്കുള്ള യൂണിഫോം, പുസ്തകം, ഫീസ് എന്നിങ്ങനെയൊക്കെയുള്ള ചെലവുകൾക്കായി വളരെ പെട്ടെന്ന് തുക കണ്ടെത്തേണ്ടിവരുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ ലീവ് സറണ്ടർ ആനുകൂല്യത്തിലൂടെയുള്ള പണം കൊണ്ടാണ് സർക്കാർ ജീവനക്കാർ അതൊക്കെ പരിഹരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ആ ആനുകൂല്യങ്ങളെല്ലാം നഷ്ടമാകുന്ന സാഹചര്യമാണ് ഇന്നുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നേരിട്ട് പേരുപറയാതെ വ്യംഗ്യമായി ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയുടെ കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചു. ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് താൽക്കാലികമായി 20 ദിവസത്തെ ലീവ് സറണ്ടർ തടഞ്ഞുവെച്ചപ്പോൾ എൻ.ജി.ഒ. അസോസിയേഷൻ അടക്കമുള്ള യു.ഡി.എഫ് സംഘടനകൾ 32 ദിവസം ഈ സംസ്ഥാനത്ത് സമരം ചെയ്തിരുന്നു, അതിനുശേഷം തടഞ്ഞുവെച്ചപ്പോൾ ആനുകൂല്യങ്ങൾ തിരിച്ചുകൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. അന്ന് താൽക്കാലികമായി 20 ദിവസത്തെ ലീവ് സറണ്ടർ തടഞ്ഞുവെച്ചപ്പോൾ ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിക്കെതിരെ സമരം

ചെയ്തവരായ നിങ്ങൾ, ഇന്ന് ഭരണപക്ഷത്തിരിക്കുമ്പോൾ 5 കൊല്ലമായി ലീവ് സറണ്ടർ നിഷേധിച്ചതിനെ ന്യായീകരിക്കുകയാണ്. 5 കൊല്ലം ലീവ് സറണ്ടർ നിഷേധിച്ചതിലൂടെ 5 മാസത്തെ പൂർണ്ണ ശമ്പളം ജീവനക്കാർക്ക് നിഷേധിച്ചതിനെയാണ് നിങ്ങൾ ഇവിടനിന്നുകൊണ്ട് ന്യായീകരിക്കുന്നത്. ലഭ്യമാകുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങളിൽനിന്നുള്ള പണം സർക്കാർ ജീവനക്കാർ വിദേശ ബാങ്കുകളിലൊന്നും നിക്ഷേപിക്കില്ല, ആ പണം നേരെ നമ്മുടെതന്നെ കമ്പോളത്തിലേയ്ക്കാണ് പോകുന്നത്. ഇവരുടെ വാങ്ങൽശേഷി വർദ്ധിക്കുമ്പോൾ മാർക്കറ്റ് സജീവമാകുകയും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഇക്കണോമി സജീവമാകുകയും അതിൽനിന്നും 18 ശതമാനം ജി.എസ്.ടി. ഇടപാടാക്കുന്നതിലൂടെ ആ പണം ധനകാര്യ വകുപ്പിലേയ്ക്കുതന്നെ എത്തിച്ചേരുകയും ചെയ്യും. അത്തരത്തിൽ നമ്മുടെ ഇക്കോണമിയെക്കൂടി ബാധിക്കുന്ന കാര്യത്തെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശമ്പളപരിഷ്കരണത്തിന്റെ കാര്യത്തെക്കുറിച്ചും അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു, എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തിന്റെ അരിയർ അവർക്ക് ഇതുവരെ ലഭ്യമായിട്ടില്ല, അതും മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. 'അത്

കൃത്യസമയത്ത് കൊടുക്കും' എന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്, എന്നാൽ ആ കൃത്യസമയം ജൂലൈ 2024 ആയിരുന്നു. പുതുക്കിയ ശമ്പളപരിഷ്കരണത്തിന്റെ ആനുകൂല്യം സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് 01-07-2024-ന് കിട്ടേണ്ടതാണ്, കിട്ടേണ്ട സമയം 6 മാസം അതിക്രമിച്ചിട്ടും കൃത്യസമയത്ത് കൊടുക്കുമെന്നാണ് പറയുന്നത്, 'അര മണിക്കൂർ മുന്പേ ഇറങ്ങാമെന്ന് "റാംജിരാവു സ്റ്റീക്കിംഗ്" എന്ന സിനിമയിൽ മത്തായിച്ചേട്ടൻ എന്ന ഇന്നസെന്റ് കഥാപാത്രം പറയുന്നതുപോലെയാണ് ഈ വർത്തമാനം. ലഭ്യമാകേണ്ട സമയത്തേക്കാൾ 6 മാസം കഴിഞ്ഞിട്ടും കൃത്യസമയത്ത് കൊടുക്കുമെന്ന് പറയുന്നത് ആരെ കബളിപ്പിക്കാനാണ്? ഉമ്മൻചാണ്ടി കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ ശമ്പള പരിഷ്കരണം വരേണ്ടിയിരുന്നത് 01-07-2014-ന് ആയിരുന്നു. അദ്ദേഹം ആ തീയതിക്ക് എട്ടുമാസം മുൻപ് ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തെക്കുറിച്ച് പഠിച്ച് ശിപാർശ നൽകുന്നതിനായി ജസ്റ്റിസ് സി. എൻ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ കമ്മീഷനെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. എന്നാൽ ഇവിടെ ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തിന്റെ കാലാവധി 2024 ജൂലൈ മാസത്തിൽ കഴിഞ്ഞിട്ടും ഇതുവരെ ശമ്പള പരിഷ്കരണം

പഠിക്കുന്നതിനായി കമ്മീഷനെപ്പോലും നിയമിക്കാതിരിമ്പോൾ, അതിനെതിരെ ചെയ്യുന്ന സമരത്തെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇത്രമേൽ അധിക്ഷേപിക്കുന്നതും പരിഹസിക്കുന്നതും എന്തിനാണ്?

മെഡിസെപ് കേരളത്തിൽ നിലവിൽ വന്നു, അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ ഞാൻ സബ്മിഷനായിത്തന്നെ ഈ സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചതായതിനാൽ ആ വിഷയത്തിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. മെഡിസെപ്കൊണ്ട് ജീവനക്കാർക്ക് അപമാനമല്ലാതെ മറ്റെന്തെങ്കിലും പ്രയോജനമുണ്ടോ? ഭാര്യയും ഭർത്താവും സർക്കാർ ജീവനക്കാരാണെങ്കിൽ രണ്ടുപേരിൽനിന്നുമായി 1000 രൂപ പ്രീമിയം പിടിക്കുമെങ്കിലും ഒരാൾക്കുമാത്രമെ ക്ലെയിം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇനി അഥവാ ക്ലെയിമിനായി പ്രൊപ്പോസൽ ചെന്നാലോ, അത് ഓറിയന്റൽ ഇൻഷുറൻസുകാർ നൽകുകയുമില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഒരു പ്രയോജനവുമില്ലാത്ത മെഡിസെപ് പദ്ധതി ജീവനക്കാരെയും പെൻഷൻകാരെയും അടിച്ചേൽപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ജീവനക്കാർക്കും പെൻഷൻകാർക്കുമായി സർക്കാർ പങ്കാളിത്തത്തിൽ ഒരു

ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കണമെന്നതാണ് ഇന്ന് സമരം ചെയ്യുന്നവരുടെ ഒരു ആവശ്യം. ഇത്തരത്തിലുള്ള ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ടാണ് ജീവനക്കാർ സമരം ചെയ്യുന്നത്. അവരുടെ സമരത്തിന്റെ നോട്ടീസ് ഞാൻ വായിക്കാം (നോട്ടീസ് വായിച്ചു), “ വിലക്കയറ്റത്തിന് ആനുപാതികമായി ജീവക്കാർക്ക് അർഹതപ്പെട്ട 19 ശതമാനം ക്ഷാമബത്ത കുടിശ്ശികയായിരിക്കുന്നു, ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തിന്റെ തീയതി കഴിഞ്ഞിട്ടും കമ്മീഷനെ നിയമിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല, ജീവനക്കാർക്ക് ലഭ്യമാകേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ തടഞ്ഞുവെക്കുക മാത്രമല്ല, സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിക്ക് പ്രധാന ഉത്തരവാദിത്വം സർക്കാർ ജീവനക്കാരാണെന്ന് ബോധപൂർവ്വം പ്രചരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു ” - ഇങ്ങനെയെല്ലാം പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ഈ നോട്ടീസ് ജോയിന്റ് കൗൺസിൽ ഇറക്കിയതാണ്. സി.പി.ഐ.-യിൽ ഉൾപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തോട് വിധേയമാകില്ലല്ലോ; അവരിൽപലരും ജോയിന്റ് കൗൺസിലിന്റെ സമരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട യോഗങ്ങളിൽ ചെന്ന് പ്രസംഗിച്ചുവരല്ലോ; രാപകൽ സമരത്തിൽ പങ്കെടുത്തിട്ടുള്ളവരല്ലോ? ജീവനക്കാരെ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ

വഞ്ചിക്കുന്നുവെന്ന് ജോയിന്റ് കൗൺസിൽ ഇറക്കിയ നോട്ടീസ് പറയുന്നു. നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നിയോജകമണ്ഡലമായ നെടുമങ്ങാട് ഇന്നലെ സമരത്തിന്റെ മുന്നോടിയായി പ്രചരണം നടത്തിയ ജോയിന്റ് കൗൺസിൽ അംഗങ്ങളായ സി.പി.ഐ.-ക്കാരെ എൻ.ജി.ഒ. യൂണിയൻകാർ ആക്രമിച്ചു. കൊല്ലം സിവിൽ സ്റ്റേഷനിൽ എൻ.ജി.ഒ. അസോസിയേഷൻകാരെ എൻ.ജി.ഒ. യൂണിയൻ അംഗങ്ങൾ ആക്രമിച്ചു. ലീവ് സറണ്ടറും ക്ഷാമബത്തയും ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളൊന്നും കിട്ടുന്നില്ലെങ്കിലും ജീവനക്കാർക്കെല്ലാം മുടങ്ങാതെ കിട്ടുന്ന ഒന്നുണ്ട്, അത് ദേശാഭിമാനി പത്രമാണ്! അവരെക്കൊണ്ട് നിർബന്ധമായി പത്രം എടുപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. അതുമാത്രമാണോ ഇവിടെ നടക്കുന്നത്? ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അറിയാനായി ഞാൻ ഒരു കാര്യം പറയുകയാണ്, ജീവനക്കാർക്ക് സർവ്വീസ് വെയിറ്റേജ് യു.ഡി.എഫ്. ഭരണത്തിൽ ലഭിച്ചിരുന്നു, എൽ.ഡി.എഫ്. വന്നു, എല്ലാം ശരിയായി, അത് എടുത്തുകളഞ്ഞു. ഹൗസ് ബിൽഡിംഗ് അഡ്വാൻസ്(HBA), യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്ത് ഉണ്ടായിരുന്നു, എൽ.ഡി.എഫ്. വന്നു, എല്ലാം ശരിയായി, അതും

എടുത്തുകളഞ്ഞു. സിറ്റി കോമ്പൻസേറ്ററി അലവൻസ്(CCA) യു.ഡി.എഫ്.-
 ന്റെ ഭരണകാലത്ത് ഉണ്ടായിരുന്നു, എൽ.ഡി.എഫ്. വന്നു, എല്ലാം ശരിയായി,
 അതും എടുത്തുകളഞ്ഞു. ഞാൻ കണക്ക് കൂട്ടിനോക്കിയപ്പോൾ, ഒരു ഓഫീസ്
 അറ്റൻഡൻസ്(OA) ഒരു ദിവസം ലഭിക്കുന്ന ശരാശരി ശമ്പളം ഏകദേശം
 825 രൂപയും എൽ.ഡി. ക്ലർക്കിന് 905 രൂപയുമാണെന്ന് മനസ്സിലായി.
 അതിൽനിന്നും പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ വിഹിതമായി 10 ശതമാനം തുക
 പിടിക്കും. പ്രൊവിഡന്റ് ഫണ്ടിലേയ്ക്ക് 6 ശതമാനവും ജി.ഐ.എസ്.,
 എസ്.എൽ.ഐ. മെഡിസെപ് എന്നിവയിലേയ്ക്കുള്ള വിഹിതങ്ങൾകൂടിയും
 ശമ്പളത്തിൽനിന്നും പിടിക്കും. എച്ച്.ബി.എ. എടുത്തുകളഞ്ഞതുകൊണ്ട്
 ഇതിനുപുറമെ ഹൗസ് ലോൺണ്ടെങ്കിൽ അതും പിടിക്കും. കട്ടികൾക്കുവേണ്ടി
 വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പ എടുത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതും പിടിക്കും. ഇതെല്ലാം
 പിടിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ആയിരം രൂപ പോലും കൈയിൽ വാങ്ങിക്കൊണ്ട്
 വീട്ടിൽപ്പോകാൻ കഴിയാത്ത ജീവിതം നയിക്കുന്ന പാവപ്പെട്ട ജീവനക്കാരാണ്
 ഇന്ന് ഈ സമരം ചെയ്യുന്നത്. അവർ വരേണ്യവർഗ്ഗമാണ്, സമ്പന്ന വർഗ്ഗമാണ്
 എന്നരീതിയിൽ ക്ലാസ് വിഭജനമുണ്ടാക്കി ജനങ്ങളെയും അവരെയും

തമ്മിലടിപ്പിക്കരുത്. സർക്കാരിൽ ഒരു കണ്ടിജൻസി സ്റ്റാഫിന് മുൻസിപ്പാലിറ്റിയിലോ, കോർപ്പറേഷനിലോ ലഭിക്കുന്ന ദിവസ ശമ്പളം 400 രൂപയാണ്, എന്നിരുന്നാലും ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ആ വ്യക്തിക്ക് ഒരു വീടുപോലും ലഭ്യമാകില്ല, മനുഷ്യത്വപരമായ അനുഭാവ സമീപനത്തോടെ അവരെ കാണേണ്ടതുണ്ട്. ഈ വിലക്കയറ്റകാലത്ത് അവർ സമരം ചെയ്യുകയാണ്. വൈദ്യതി ചാർജ്ജ്, വെള്ളക്കരം, ബസ് ചാർജ്ജ്, ഓട്ടോറിക്ഷാചാർജ്ജ് എന്നിവയുടെയെല്ലാം വില വർദ്ധിപ്പിച്ചു. അതുമാത്രമല്ല, നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാത്തിന്റെയും വില വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഇത്തരത്തിലുള്ള വിലക്കയറ്റം അനുഭവിക്കുന്ന കാലത്ത് അവർ എങ്ങനെ ജീവിക്കും.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്, സമയം അതിക്രമിച്ചിരിക്കുന്നു...

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, രണ്ട് മിനുട്ടുകൊണ്ട് നിർത്താം, ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമല്ലാതെ ഒന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചപോലെ, ലീവ് സറണ്ടർ, സർവ്വീസ് വെയിറ്റേജ്, എച്ച്.ബി.എ.

ഇടങ്ങിയവയൊന്നും ഇല്ലാതായിട്ടും അവർ എന്താണ് ചെയ്യുന്നത്, ഇല്ലാതായ ദുഃഖമെല്ലാം കടിച്ചമർത്തിക്കൊണ്ട് സെക്രട്ടറിയേറ്റിൽ നിന്നുകൊണ്ട്,

“ ചെങ്കൊടിക്ക് കാവലാൾ

ചെങ്കനൽ കണക്കൊരാൾ,

വർഗ്ഗബോധതാരയിൽ,

തൊഴിലാളികൾക്ക് തോഴനായ്,

ഇരുട്ടടഞ്ഞ പാതയിൽ ജ്വലിച്ച സൂര്യനായ്..... എന്നുപാടുകയാണ്.

സർ, വയലാർ രാമവർമ്മപാലും ഇങ്ങനെ എഴുതുമോ? ഈ പാട്ടും പാടി ആ സ്റ്റേജിന്റെ പിറകിലോട്ട് ചെന്ന് അവർ കൂട്ടക്കരച്ചിലായിരുന്നു. ഈ പാട്ട് എഴുതിയ പൂവ്വത്തൂർ ചിത്രസേനന് പുനർനിയമനം ലഭിച്ചു, പക്ഷേ ഈ പാവങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയത് എന്താണ്?

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്, സമയം അതിക്രമിച്ചിരിക്കുന്നു...

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, പെൻഷൻകാർക്ക് 40 മാസത്തെ ഡി.എ.

കുടിശ്ശിക, ശമ്പളപരിഷ്കരണം നടന്നപ്പോൾ ലഭിക്കേണ്ട ആനുകൂല്യം എന്നിവയാക്കെ കിട്ടാനുണ്ട്. 85000 പെൻഷൻകാർ ഇതൊന്നും കിട്ടാതെ

മരിച്ചുപോയി. ഇനി നിങ്ങൾ കാത്തിരിക്കുന്നത് ആർക്കുവേണ്ടിയാണ്; കൂടുതൽ ആളുകൾ മരിക്കാൻവേണ്ടിയാണോ? പോലീസ് ട്രെയിനിംഗ് കാലം സർവ്വീസ് കാലമായി പരിഗണിക്കണം, പെൻഷൻ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകണം എന്നിവയൊക്കെ സമരക്കാരുടെ ആവശ്യമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ ന്യായമായ ആവശ്യങ്ങളെ സമയബന്ധിതമായി പരിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ട് സംതൃപ്തമായ ഒരു സിവിൽസർവ്വീസിനുവേണ്ടി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങൾ അംഗീകരിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകണം, സഭ നിർത്തിവെച്ച് ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ കേട്ടിട്ട് അതിന് മറുപടിയില്ലാതെ, അദ്ദേഹം തയ്യാറാക്കി കൊണ്ടുവന്ന അല്ലെങ്കിൽ പറയാനുമുണ്ടാകുന്ന രാഷ്ട്രീയ കാര്യങ്ങൾ മാത്രമാണ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. ഞാൻ പഴയ ചരിത്രമൊന്നും ഇവിടെ പറയുന്നില്ല. എന്നാൽ അങ്ങ് ഒന്നും പറഞ്ഞിട്ടില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞാൽ ചില കാര്യങ്ങൾ എനിക്ക് പറയേണ്ടതായിവരും. കെ. ശങ്കരനാരായണൻ മന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്ത് ശമ്പളം കൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ

തൂക്കിലിടില്ലെന്ന് പറഞ്ഞതിന്റെ പത്രകുട്ടിങ്ങാണിത്. സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻപ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞതിനെ ഞാൻ കുറ്റപ്പെടുത്തിയതല്ല. അന്നത്തെ കോവിഡിന്റെയും മറ്റ് പൊതുസാഹചര്യവുമെല്ലാം നോക്കിയിട്ടായിരിക്കും 06-10-2020-ലെ മാതൃഭൂമിയിൽ അദ്ദേഹം കുറിപ്പ് എഴുതിയത്. "കേരള വികസനം: അതിജീവിക്കാനും സുസ്ഥിരമാക്കാനും" എന്ന ലേഖനത്തിൽ "മന്ത്രിമാരും ജീവനക്കാരും സ്വമേധയാ 2023-24 വരെ 15 ശതമാനം വരുമാനം നീക്കി വെച്ചിട്ടുള്ള ഇതിൽ പങ്ക് വഹിക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും" എന്നീ കാര്യങ്ങളടങ്ങിയ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വിശദമായ ലേഖനമാണിത്. ഞാൻ അതുസംബന്ധിച്ചൊന്നും പറയുന്നില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആ ലേഖനം അന്നത്തെ സന്ദർഭത്തിൽ തെറ്റാണെന്നല്ല ഞാൻ പറയുന്നത്. പക്ഷെ അന്ന് പറഞ്ഞതാണിത്. ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണെന്ന് നേരത്തെ അദ്ദേഹംതന്നെ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. 2001-ൽ ധവള പത്രം ഇറക്കി അവർ പറഞ്ഞ കാര്യമുണ്ട്. കെ. കരുണാകരന്റെയും ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെയും ഭരണകാലത്ത് ഡി.എ. 22% വരെ കൊടുക്കാതെയിരുന്നിട്ടുണ്ട്. അതിന്റേയല്ലാം വിശദാംശങ്ങൾ

ഇവിടെയുണ്ട്. അങ്ങനെ ഡി.എ. കൊടുക്കാതെയിരുന്നിട്ട് വലിയ സമരം നടന്നതും സറണ്ടർ സമ്പ്രദായം നിർത്തിവയ്ക്കുന്നതുമെല്ലാം നേരത്തെ ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ഇപ്പോൾ ഇന്ത്യയിൽ ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം വളരെ അപൂർവ്വം സ്ഥലങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് നടക്കുന്നത്. കേരളവും ആന്ധ്രയും തെലങ്കാനയുമാണ് അഞ്ച് വർഷത്തിലൊരിക്കൽ ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കുന്നത്. തെലങ്കാനയിൽ ഇപ്പോൾ ശമ്പള പരിഷ്കരണം വന്നിട്ടില്ല. കേന്ദ്രം പത്ത് വർഷത്തിലൊരിക്കലാണ് ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടത്തുന്നത്.

2013-ൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്ന പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ (പെൻഷൻ പരിഷ്കരണം) കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയത് അന്നത്തെ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റാണ്. എൻ.ജി.ഒ. യൂണിയനും ജോയിന്റ് കൗൺസിലും മറ്റുസംഘടനകളുമൊക്കെ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളവും ആനുകൂല്യവും വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്ന് അവരുടെ ആവശ്യമാണെന്നതിൽ എനിക്ക് യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ ഇല്ലെങ്കിൽ ഇതുമാത്രത്തിൽ തകർന്നുപോകുമെന്ന രാഷ്ട്രീയം അവർക്കറിയാം. അവർ ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങളുന്നയിക്കും. പ്രശ്നങ്ങൾ ഉന്നയിക്കേണ്ടത് സംഘടനകളുടെ

ആവശ്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് അവർക്കറിയാം.
ജീവനക്കാരെക്കൊണ്ട്..... ഞാൻ പറഞ്ഞതിനുശേഷം അങ്ങേയ്ക്ക്
പറയാം, സമയപരിമിതിയുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയറിന് സമ്മതമാണെങ്കിൽ
ഞാൻ തുടരാം.....

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, ഇവിടെ പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ
ഏർപ്പെടുത്തിയപ്പോൾ അതിന്റെ ന്യായീകരണത്തെ സംബന്ധിച്ച്
പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അന്നത്തെ എൻ.ജി.ഒ. അസോസിയേഷൻ
പ്രസിഡന്റായിരുന്ന ശ്രീ. കോട്ടാത്തല മോഹനൻ ഒരു പുസ്തകമിറക്കി.
അതിന്റെ ആമുഖം എന്റെ കൈയിലുണ്ട്. അത് വായിക്കാൻ ഞാൻ
സമയമെടുക്കുന്നില്ല. എന്തുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിലെ ആയുസ്സ് വർധിക്കുന്നത്;
ആയുസ്സ് വർധിക്കുമ്പോൾ അങ്ങനെ പെൻഷൻ നൽകാൻ സാധിക്കില്ല.
പെൻഷൻ നൽകാൻ കഴിയാതിരിക്കുമ്പോൾ എങ്ങനെ പങ്കാളിത്ത
പെൻഷനാക്കണം എന്നൊക്കെയാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്.
ഇതിനൊക്കെയെതിരെയെയാണ് അന്നത്തെ സംഘടനകൾ സമരം ചെയ്തത്.

പെൻഷന്റെ കാര്യമെടുത്താൽ assured pension വേണമെന്നാണ് ഞങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം. അതുസംബന്ധിച്ച് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും നിയമ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുമടങ്ങുന്ന ഒരു കമ്മിറ്റിയെ ക്യാബിനറ്റ് നിശ്ചയിച്ചു. അതുസംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച കാര്യങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോഴും ഞങ്ങൾക്ക് വ്യക്തതയില്ല. ഞങ്ങൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് വിശദാംശങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടെങ്കിലും കൃത്യമായ വിവരം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. സർക്കാരിന് assured pension വേണമെന്ന അഭിപ്രായമാണുള്ളതെന്ന കാര്യം നേരത്തെ സഭയിൽതന്നെ പറഞ്ഞതാണ്. പക്ഷെ, അതുസംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനം എന്താണെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് അറിയാം. രാജസ്ഥാനിൽ കോൺഗ്രസ് അധികാരത്തിലിരുന്നപ്പോൾ സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി പെൻഷൻ പുനഃസമാപിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച സമയത്ത് ഇത് നടപ്പിലാക്കുകയില്ലെന്ന് നമുക്കറിയാമായിരുന്നു. അവിടെ കോൺഗ്രസ് ഭരണം മാറി ബി.ജെ.പി. അധികാരത്തിൽ വന്നു. ഹിമാചൽപ്രദേശിലും പഞ്ചാബിലുമൊക്കെ പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ മാറ്റമെന്ന് പറഞ്ഞെങ്കിലും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അതിന് അനുവാദം നൽകിയിട്ടില്ല. അവരുടെ നിയമമനുസരിച്ച് അക്കാര്യം അംഗീകരിക്കുന്നില്ല.

ഇങ്ങനെയൊരു സാഹചര്യത്തിൽ എങ്ങനെയാണ് assured pension നടപ്പിലാക്കുന്നതെന്ന കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. assured pension എന്ന കാഴ്ചപ്പാടിൽ ഗവൺമെന്റിന് യാതൊരു മാറ്റവുമില്ല. ഭരണത്തിലിരിക്കുമ്പോൾ ഒന്ന് പറയുകയും പ്രതിപക്ഷത്താകുമ്പോൾ മുമ്പ് പറഞ്ഞ മുഴുവൻ കാര്യങ്ങളെയും വിഴുങ്ങിക്കൊണ്ട് ജനങ്ങളെയും തൊഴിലാളികളെയും ജീവനക്കാരെയും പറ്റിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അഭിപ്രായം പറയുന്ന ആളുകളല്ല ഞങ്ങൾ. ഞങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷത്തായിരുന്നപ്പോഴും ഭരണപക്ഷത്തായപ്പോഴും സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാടുകൾ ഒന്നുതന്നെയാണ്. ജീവനക്കാരുടെ കാര്യത്തിൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകേണ്ടതാണ്. ജീവനക്കാരാണ് ഏറ്റവും വലിയ ബാധ്യത എന്ന അഭിപ്രായം ഞങ്ങൾക്കില്ല. നല്ല ജീവനക്കാരും നല്ല സർവീസുമുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ സംസ്ഥാനത്തിന് നിലനിൽക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഒരുകാര്യംകൂടി ഞാൻ പറയാം. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ഇത് കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലേതുപോലെ ഇടതുപക്ഷം അധികാരത്തിലുണ്ടായിരുന്ന ബംഗാളിലും ത്രിപുരയിലും ഇപ്പോൾ ഇടതുപക്ഷം അധികാരത്തിലില്ല. ഏറ്റവും കൂടുതൽ പൊതുസ്കൂളുകൾ ഉണ്ടായിരുന്ന

സംസ്ഥാനമാണ് ബംഗാൾ. ഇരുപതിനായിരത്തിലധികം സൂളുകളുണ്ടായിരുന്ന ബംഗാളിൽ, കഴിഞ്ഞ പത്തുപന്ത്രണ്ട് വർഷങ്ങളായി ശ്രീമതി മമതാ ബാനർജിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള തൃണമൂൽകോൺഗ്രസ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം അവിടെയുണ്ടായിരുന്നതിന്റെ നല്ലൊരുഭാഗം (8500) സൂളുകളും അടച്ചുപൂട്ടി. എന്നുപറഞ്ഞാൽ അത്രയും അധ്യാപകരെയും ജീവനക്കാരെയും അവിടെനിന്നും പിരിച്ചുവിടുകയും കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കുന്നതിനായി സൂളുകളില്ലാത്ത അവസ്ഥയുമാണുള്ളത്. ഇതാണ് ഇടതുപക്ഷം അധികാരത്തിൽ ഇല്ലാതെവന്നാലുണ്ടാകുന്ന അവസ്ഥ. കേരളത്തിൽ അഞ്ച് വർഷത്തിലൊരിക്കൽ ഇടതുപക്ഷവും വലതുപക്ഷവും അധികാരത്തിൽ മാറിമാറി വന്നുകൊണ്ടിരുന്നതുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിൽ ഇതിനെ സംരക്ഷിക്കാൻ സാധിച്ചത്. അഞ്ച് വർഷം കഴിഞ്ഞ് തുടർന്നും ഈ സർക്കാർ വന്നതുകൊണ്ടാണ് ഇന്ത്യയെ ആകെ തകർത്തപ്പോൾ കേരളത്തിലിത് നിലനിൽക്കുന്നതെന്ന കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം. ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ സമയത്ത് കേരളത്തിൽ പല ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകിയപ്പോൾ ഈ ആനുകൂല്യങ്ങൾ പലതും നൽകുന്നതിന് സമ്മതിക്കാൻ പാടില്ലെന്ന കാര്യം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് മനസ്സിലായി. അതിന്റെ

ഭാഗമായി 57,000 കോടി രൂപയാണ് വെട്ടിക്കുറച്ചത്. അത് ഏതെല്ലാമാണെന്ന് ഞാൻ പറയേണ്ടതില്ലല്ലോ; ജി.എസ്.ടി. കോമ്പൻസേഷൻ ഇനത്തിൽമാത്രം 12,000 കോടി രൂപയാണ് വെട്ടിക്കുറച്ചത്. അതുപോലെ, കേരളത്തിന് നൽകേണ്ട ഡിവിസിബിൾ പൂളിന്റെ കണക്ക്..... ഞാൻ ഒരു കാര്യം നന്ദിയോടെ ഓർമ്മിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. പതിനാറാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ വന്ന സമയത്ത് പ്രതിപക്ഷം വളരെ ഉത്തരവാദിത്വത്തോടെയുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുവെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. കാരണം കേരളത്തിന് വലിയ തോതിൽ വെട്ടിക്കുറവ് വന്നിരിക്കുന്നുവെന്ന കാര്യങ്ങൾ ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ മുമ്പിൽ കൃത്യമായി പറഞ്ഞു. കേരളത്തിന്റെ ഭാവിയിൽ, എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അടുത്ത തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞിട്ടാണ് അടുത്തത് വരുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലം കഴിഞ്ഞ് പതിനാറാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ വരുമ്പോൾ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടി നേതാക്കളെ വിളിച്ചിരുന്നു. കേരളത്തിന് വലിയ തോതിലുള്ള വെട്ടിക്കുറവുണ്ടെന്ന് അവർ ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ മുമ്പിൽ പറഞ്ഞു. ആ വെട്ടിക്കുറവുണ്ടെന്നതിന്റെ ഒരു കാരണവും ഇപ്പോൾ നമ്മെ ബാധിക്കുന്നില്ല. അത്രയും വെട്ടിക്കുറവ്

വന്നതുകൊണ്ടാണ് ഇത്രയും സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ട് വന്നത്. എന്നിട്ടും ഒന്നാം
 പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലം കഴിഞ്ഞ് രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ
 ഭരണകാലം ആയതുകൊണ്ടാണ് (ഈ സർക്കാർ ആയതുകൊണ്ടാണ്)
 നൽകിയത്. ബംഗാളിലെയും ത്രിപുരയിലെയും അനുഭവം
 മനസ്സിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഇക്കാര്യം പറഞ്ഞത്. ത്രിപുരയിൽ
 159000 സർക്കാർ ജീവനക്കാരുണ്ടായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഏഴ് വർഷങ്ങളായി
 അവിടെ ബി.ജെ.പി.-യാണ് ഭരിക്കുന്നത്. അവിടെ 59000-ത്തിലധികം വരുന്ന
 സർക്കാർ അധ്യാപകരും ജീവനക്കാരുമടക്കമുള്ള ആളുകൾക്ക്
 പെൻഷനായെങ്കിലും അവർക്കുപകരം ജീവനക്കാരെ അവിടെ നിയമിച്ചിട്ടില്ല.
 നിലവിൽ അവിടെ തൊണ്ണൂറായിരത്തിലധികം ആളുകളാണ് സർവീസിലുള്ളത്.
 അതാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. അധികാരത്തിൽനിന്നും പോയാലുള്ള അനുഭവം.
 അക്കാര്യം കേരളത്തിലെ ജീവനക്കാർക്ക് അറിയാം. സംസ്ഥാനത്തിന്റെയും
 സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെയും കൃഷിക്കാരുടെയും
 കർഷകത്തൊഴിലാളികളുടെയുമെല്ലാം ഗ്യാരന്റി എൽ.ഡി.എഫ്. ആണെന്ന്
 അറിയാം. കാരണം ത്രിപുരയിലെയും ബംഗാളിലെയും അനുഭവം അതാണ്.

ബംഗാളിൽ പി.എസ്.സി. മുഖേന കഴിഞ്ഞ പതിമൂന്ന് വർഷംകൊണ്ട് ആകെ 20000-ത്തിലധികം ആളുകളെ മാത്രമെ നിയമിച്ചിട്ടുള്ളൂ. ഇടതുപക്ഷം അധികാരത്തിൽനിന്നും മാറിയാലുണ്ടാകുന്ന അനുഭവം മനസ്സിലാക്കുന്നതിനാണ് ഞാൻ ബംഗാളിലെയും ത്രിപുരയിലെയും കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. ഡിവിസിബിൾ പൂളിനെ സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ മാസം വന്ന കണക്കനുസരിച്ച് കേരളത്തിന് രണ്ട് മാസത്തെ ഡിവിസിബിൾ പൂളിന്റെ പണം ഒരുമിച്ച് അനുവദിച്ചു. അപ്പോൾ, കണ്ടിലേ കേരളത്തിന് കുറെ പണം അധികം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ബി.ജെ.പി. നേതാക്കൻമാർ പറഞ്ഞത്. ഇത് ഓരോ മാസവും ലഭിക്കേണ്ടതാണ്. രണ്ട് മാസത്തെ കണക്കായി കേരളത്തിന് ലഭിച്ചത് 3,330 കോടി രൂപയാണ്. ആസ്സാമിന് അയ്യായിരത്തിലധികം കോടി രൂപയും ഛത്തീസ്ഗഡിന് ആറായിരത്തോളം കോടി രൂപയും ഒഡീഷയ്ക്ക് 7800 കോടി രൂപയും ലഭിച്ചു. ഞാൻ ഈ കണക്കുപറഞ്ഞത് രണ്ടോ മൂന്നോ കമ്മീഷനുകൾക്ക് മുമ്പുള്ള കണക്കുകൾ പരിശോധിച്ചാൽ ഛത്തീസ്ഗഡിനും ഝാർഖണ്ഡിനും ആസാമിനും കേരളത്തിനും ലഭിക്കുന്ന വിഹിതം ഒരുപോലെയായിരുന്നുവെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻവേണ്ടിയാണ്. അതിന്റെ നേർപകുതിയാണ് ഇപ്പോൾ കേരളത്തിന് ലഭിക്കുന്നത്. എന്നിട്ടും ഈ

ഗവൺമെന്റ്, കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അതിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് നൽകേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൃത്യമായി നൽകിക്കൊണ്ടുതന്നെ ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകും. മറ്റൊന്ന് മെഡിസെപ്പാണ്. മെഡിസെപ്പ് സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു, മെഡിസെപ്പ് നിർമ്മാണമെന്ന അഭിപ്രായം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിനും യു.ഡി.എഫ്.-നുമുണ്ടോ; മെഡിസെപ്പ് എന്ന സംവിധാനം വഴി 500 രൂപവച്ച് ഒരു ജീവനക്കാരനിൽനിന്ന് വാങ്ങിക്കും രണ്ടുപേരുണ്ടെങ്കിൽ രണ്ടുപേരും കൊടുക്കണം. പെൻഷൻകാരും കൊടുക്കണം. സർവീസിലുള്ളവർക്കും പെൻഷൻകാർക്കുമേ ഇതിൽ അംഗങ്ങളാകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ജീവനക്കാർക്കും അവരുടെ മക്കൾക്കും അച്ഛനും അമ്മയും ഉണ്ടെങ്കിൽ അവർക്കും മെഡിസെപ്പിന്റെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കും. പെൻഷൻകാർക്കും ഇത് ലഭിക്കും. ആകെ നമ്മൾ ഒരു വർഷം 500 കോടി രൂപയാണ് കമ്പനിക്ക് കൊടുത്തത്. ഏകദേശം 700 കോടി രൂപയുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. മൂന്നുവർഷമായപ്പോൾ 2000 കോടി രൂപയോളമായി. സ്റ്റാർ ഇൻഷുറൻസിൽ 50-55 വയസ്സുള്ള ഒരാൾക്കും അവരുടെ കുടുംബത്തിനും

ചേരണമെങ്കിൽ 52000/- മുതൽ 60000/- രൂപ വരെ കൊടുക്കേണ്ടിടത്ത് ഈ ചെറിയൊരു തുക മാത്രം കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് മെഡിസെപ്പ്. ഈ പദ്ധതി വഴി കുറേയധികം ആളുകൾക്ക് ഗുണം കിട്ടുന്നതാണ്. അത് വേണ്ടെന്നാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ അഭിപ്രായമെങ്കിൽ നിങ്ങൾ പറയണം. എന്നാലും ആ മെഡിസെപ്പ് കൃത്യമായി നടപ്പിലാക്കുക എന്നുള്ളതാണ് സർക്കാരിന്റെ സമീപനം. ലോകത്താദ്യമായി ഒരു സംസ്ഥാനത്ത് ഇതുപോലൊരു ഗ്രൂപ്പ് ഇൻഷുറൻസ് നടപ്പിലാക്കിയത് കേരളത്തിലാണ്. അതിനകത്ത് മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപവരെ ഓരോരുത്തർക്ക് കിട്ടുന്നുണ്ട്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രായം കൂടിയ ആൾ 101 വയസ്സുണ്ടായിരുന്ന തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലുള്ള ചിത്രൻ നമ്പൂതിരിപ്പാടായിരുന്നു ആദ്യമായി ചേർന്നത്. അദ്ദേഹത്തിന് എവിടെയെങ്കിലും സാധാരണ ഇൻഷുറൻസ് കിട്ടുമോ; അദ്ദേഹം കേരളത്തിലെ എല്ലാവരുമറിയുന്ന എല്ലാവരും ബഹുമാനിക്കുന്ന സീനിയറായ ഉദ്യോഗസ്ഥനായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന് ഈ മെഡിസെപ്പിൽ ചേരാനും മെഡിസെപ്പിൽ ചികിത്സിക്കാനും സാധിച്ചു. 101 വയസ്സായ ആൾക്ക് മെഡിസെപ്പിൽ ചേരാൻ പറ്റുകയെന്ന് പറഞ്ഞാൽ, ഇൻഷുറൻസിൽ ചേരാൻ സാധിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ആലോചിക്കാൻ പറ്റുന്ന

കാര്യമാണോ; അത് നടപ്പിലാക്കിയ ഒരു സർക്കാരാണിത്. അതിനകത്ത് പരിഹരിക്കാനുള്ള ചില പോരായ്മകൾ ഇപ്പോഴുമുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തെപ്പോലെയുള്ള ആളുകളെയുൾപ്പെടെ ഈ പദ്ധതിയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ സാധിച്ചു. നമ്മുടെ എല്ലാമേഖലയിലും ജീവനക്കാരെ കുറയ്ക്കുന്നുണ്ട്. എങ്കിലും മുപ്പതിനായിരത്തിലധികം അധ്യാപകരെ ഈ സമയത്ത് സംസ്ഥാനത്ത് നിയമിച്ചു. നമ്മൾ അങ്ങനെ ജീവനക്കാരെ കുറയ്ക്കുന്നില്ല. ഇന്ത്യയിലാകെ ജീവനക്കാരെ പട്ടാളത്തിൽപ്പോലും കോൺട്രാക്ടാക്കുന്നു. ഇവിടെയത് ചെയ്യുന്നില്ല. മെഡിസൈപ്പ് പദ്ധതിയുണ്ട്, പെൻഷൻകാരുടെ കുടിശ്ശിക കൊടുക്കും, ബാക്കിയെല്ലാം കൊടുക്കും. ഇവിടെ ഇതെല്ലാം കൊടുക്കാൻ ഉത്തരവാദിത്വമുള്ള ഒരു സർക്കാരെന്നുള്ള നിലയിൽ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുമ്പോൾ സർക്കാരിനെ ശ്യാസം മുട്ടിക്കാനും ഇല്ലാതാക്കാനുംവേണ്ടി ശ്രമിക്കുന്നത് നാം മനസ്സിലാക്കണം. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരമൊരു കാര്യത്തിനകത്ത് രാഷ്ട്രീയമായി ഓരോ കാര്യങ്ങളും പറഞ്ഞിട്ട് അങ്ങോട്ട് നേരിടാനല്ല. പക്ഷേ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി റൂൾ 300 അനുസരിച്ച് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിൽ കൂടുതലും

ചെയ്യുമെന്ന് കഴിഞ്ഞ ദിവസം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിൽ കൂടുതലും ചെയ്യും. സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് ഞങ്ങൾക്ക് നൽകാനുള്ള ഉറപ്പ് അതാണ്. ഞങ്ങൾ ഈ പറഞ്ഞതും അതിൽകൂടുതലും ചെയ്യുമെന്നതെന്നയാണ് സർക്കാരിന്റെ കാഴ്ചപ്പാട്. അത് ചെയ്യും. നേരത്തെയുള്ള ചരിത്രത്തിൽ, തൊട്ടുമുമ്പത്തെ ശമ്പളപരിഷ്കരണത്തിൽ 16 ശതമാനം ഡി.എ. ഒരുമിച്ചാണ് കൂട്ടിച്ചേർത്തത്. അതിനുമുമ്പ് 22 ശതമാനം കൂട്ടിച്ചേർത്തു. ഇതുപോലുള്ള കാര്യങ്ങളൊക്കെ മുമ്പും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അപ്പോൾ ഇല്ലാത്ത കാര്യവും കൺഫ്യൂഷനണ്ടാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തുന്നത്. സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് മാത്രമല്ല, ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തിന്റെ 20000 കോടി അധികമെടുത്തത് മാത്രമല്ല, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ കാര്യം മാത്രം പറയാം. മറ്റൊന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിൽ ഒന്നും രണ്ടും പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ 16675 കോടി രൂപയാണ് കൊടുത്തത്. ഒന്നാം സർക്കാർ കൊടുത്തതുകൂടാതെ രണ്ടാം സർക്കാർ മൂന്നരവർഷംകൊണ്ട് കൊടുത്തത് 5703 കോടി രൂപയാണ്. പക്ഷേ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാർ അഞ്ചുവർഷംകൊണ്ട് ആകെ നൽകിയത് 1483 കോടി രൂപയാണ്. ശമ്പള

പരിഷ്കരണവും ശമ്പളവും നേരിട്ട് സർക്കാർ കൊടുക്കാനുള്ള ഒരു സ്ഥലമല്ല കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി., അതൊരു പൊതുമേഖല സ്ഥാപനമാണ്. പ്രധാനപ്പെട്ട സ്ഥാപനത്തിൽപ്പോലും ചെയ്ത കാര്യമാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്. അങ്ങനെ ഓരോ മേഖലയെടുത്താലും കാണാം. ഇതൊന്നും ഞങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്വമല്ല, ഇത് അടച്ചുപൂട്ടിക്കോട്ടെ എന്ന സമീപനമെടുത്ത മുൻ മുഖ്യമന്ത്രിമാരിൽ പലരും ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ കൂടെയില്ല. അവർ പറഞ്ഞതിനെയൊന്നും ഞാനിവിടെ ക്യാട്ട് ചെയ്യുന്നില്ല. 'ഇതൊന്നും വേണ്ട ഇതിന്റെ ആവശ്യമില്ല. എന്നാൽ സൂളം കോളേജ് അടച്ചിട്ടാൽ കുറച്ചുപേർക്ക് ഇവിടെവെല്ല കഴിവുണ്ടാകുമോ' ; 150 ദിവസം ജോലി ചെയ്യുന്ന അധ്യാപകർക്കെന്തിനാണ് 365 ദിവസത്തെ ശമ്പളം കൊടുക്കുന്നതെന്ന് ചോദിച്ചതാരാ; 2001-ലെ സമരത്തിന്റെ സമയത്ത് അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയല്ലേ ചോദിച്ചത്; ഇരുനൂറ്റി ചിലവാനം ദിവസം ജോലി ചെയ്യുന്ന സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് എന്തിനാണ് മുഴുവൻ ശമ്പളവും കൊടുക്കുന്നത്; ഇതൊക്കെ ചോദിച്ചതിന്റെ തെളിവുകളുണ്ട്. വെറുതെ അടിസ്ഥാനമില്ലാതെ പറയുന്നതല്ല. ഇത് സംബന്ധിച്ച് പത്രത്തിൽവന്ന വാർത്തകളെല്ലാമുണ്ട്. എല്ലാം എടുത്ത് പറയേണ്ട കാര്യമില്ല. അങ്ങനെ ചോദിച്ച

അനുഭവമുണ്ടല്ലോ ഇവിടെ. വലിയ സമരം കേരളത്തിലുണ്ടായെന്നും ഇതെല്ലാം നിർത്തിവയ്ക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതും ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയുടെയും കെ. കരുണാകരന്റെയും ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെയും സമയത്തുമുണ്ടായിട്ടുള്ള സമരങ്ങളും അന്നത്തെ കാര്യങ്ങളും ഓർമ്മയുണ്ടല്ലോ; ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക്, പണിയെടുക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് കൊടുക്കേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൊടുക്കാതെയും ഈ സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ സംവിധാനം തകർത്തുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകാമെന്ന് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി വിചാരിക്കുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുക, അതിലധികവും ചെയ്യുക എന്നുള്ളതാണ്. പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യും അതിലധികവും ചെയ്യും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി. ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷമായിരിക്കുമ്പോൾ വാഗ്ദാനങ്ങൾ കൊടുക്കുകയും ഭരണപക്ഷത്തേയ്ക്ക് വന്നാൽ ജീവനക്കാരുടെ താൽപര്യങ്ങൾ ഹനിക്കുകയും ചെയ്ത യു.ഡി.എഫ്.-നെ ആട്ടംതോലിട്ടു ചെന്നായ ആണെന്നൊക്കെ തിരിച്ചറിയാൻ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കറിയാം, സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്കുമറിയാമെന്നാണ് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾക്ക് അടിസ്ഥാനമില്ല. സർക്കാർ,

ജീവനക്കാരുടെയും തൊഴിലാളികളുടെയും ജനങ്ങളുടെയും ഒപ്പമുണ്ട്.
അക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം കൃത്യമായി നടപ്പിലാക്കിത്തന്നെ മുന്നോട്ടുപോകും.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ

വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്നുള്ള
ഉപേക്ഷത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ഇവിടെ നോട്ടീസ്

നൽകിയ കാര്യങ്ങൾക്ക് കൃത്യമായ മറുപടി ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ
വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയില്ല. He was beating around the bush. അതായത്

അദ്ദേഹത്തിനറിയാം യഥാർത്ഥ സബ്ജക്റ്റിലേയ്ക്ക് വരാതെ വേറെ കാര്യങ്ങൾ
പറഞ്ഞ് യഥാർത്ഥ വിഷയം മാറ്റുകയായിരുന്നു. അത് കലാപരമായി,

കൗശലത്തോടുകൂടി അങ്ങ് ചെയ്തു. ഞാനത് സമ്മതിക്കുന്നു. ഇവിടെയുള്ള

പ്രശ്നമെന്താണ്, ക്ഷാമബത്ത കുടിശ്ശിക 35000 കോടി രൂപയാണ്.

അഞ്ചുവർഷത്തെ ലീവ് സറണ്ടർ 24500 കോടി രൂപയാണ്. പേ റിവിഷൻ

കുടിശ്ശിക 5500 കോടി രൂപയാണ്. 65000 കോടി രൂപയാണ് കുടിശ്ശികയായി

കൊടുക്കേണ്ടത്. അതുകൂടാതെ ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തിൽ സർവീസ് വെയിറ്റേജ്

എടുത്തുകളഞ്ഞു. സർവീസ് വെയിറ്റേജ് ശമ്പളപരിഷ്കരണത്തിന്റെ ആത്മാവാണ്. അത് കളഞ്ഞപ്പോൾ കുറെ ലാഭം അതിനകത്തുനിന്നും കിട്ടി. ഇന്നിവിടെ ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സിറ്റി കോമ്പൻസേറ്ററി അലവൻസ് എച്ച്.ബി.എ. ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ എടുത്തുകളഞ്ഞു. ജീവനക്കാർക്ക് അവരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൊടുക്കാതെ എടുത്തുകളഞ്ഞതും ഇപ്പോൾ കൊടുക്കാതെ കയ്യിൽ വച്ചിരിക്കുന്നതുമായിട്ട് ഏകദേശം ഒരു ലക്ഷം കോടി രൂപയുണ്ട്. ഈ ഒരു ലക്ഷം കോടി രൂപ കൊടുത്തിരുന്നെങ്കിൽ ശമ്പളം കൊടുക്കാൻ സാധിക്കില്ലായിരുന്നു. ഇത്രയും പണം കിട്ടിയിട്ടും ഈ സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി എത്ര ദയനീയമാണ്. ഈ പണം നിങ്ങളുടെ കൈകളിലാണ്. നിങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കാൻ സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ഒബ്ലിഗേഷനുള്ള പണമാണ്. കൊടുക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ഒബ്ലിഗേഷനുള്ള പണം കൊടുക്കാതെ ഒരു ലക്ഷം കോടിയോളം രൂപ നിങ്ങൾ കൈയിൽ വച്ചിട്ടും നിങ്ങൾക്ക് സാമ്പത്തിക പ്രശ്നമാണെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ഉമ്മൻചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത്, സാധാരണ ഒരു അഞ്ചുകൊല്ലം ഭരിക്കുന്ന ഒരു സർക്കാർ പത്ത് ഗഡു ഡി.എ.

ആണ് ജീവനക്കാർക്ക് അനുവദിക്കേണ്ടത്. എട്ടരക്കൊല്ലം പൂർത്തിയാക്കിയ നിങ്ങളിപ്പോൾ ഏഴ് ഡി.എ. കുടിശ്ശികയാണുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇത് മാസ ശമ്പളത്തിന്റെ അഞ്ചിലൊന്ന് വരും. ഒരേണ്ണം നിങ്ങൾ കൊടുക്കാത്തതുംകൂടി കൂട്ടി ഉമ്മൻചാണ്ടി സർക്കാർ പതിനൊന്ന് ഗഡുവാണ് ക്ഷാമബത്ത കൊടുത്തത്. പത്ത് ഞങ്ങളുടേയും ഒരേണ്ണം നിങ്ങൾ കൊടുക്കാത്തതുംകൂടി കൂട്ടി കുറുകായി പതിനൊന്ന് ഗഡു കൊടുത്തു. അതൊന്നും കൊടുത്തില്ലായെന്ന് പറയുന്നത് ഏത് കണക്കനുസരിച്ചാണ്; ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് പറഞ്ഞ പോയിന്റിന്റേതാണ്; 2001-ൽ ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയുടെ ഭരണം വന്നു. എന്തായിരുന്നു സ്ഥിതി; നായനാർ ഭരണം അവസാനിക്കുമ്പോൾ അന്നത്തെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശിവദാസമേനോനായിരുന്നു. ഈ കേരളം അതുവരെ കണ്ട ഏറ്റവും ഗതികെട്ട സമയമായിരുന്നു അന്ന് സംസ്ഥാനത്തിന്റേത്. ഒരു നയാപൈസ വജനാവില്ലാതെ കോൺട്രാക്ടർമാർക്കും മറ്റും പേമെന്റ് കൊടുക്കാതെ ഇങ്ങനെ കിടക്കുകയാണ്. ദയനീയമായ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി വന്നപ്പോൾ അന്നത്തെ എ. കെ. ആന്റണി സർക്കാർ പറഞ്ഞത് ഇതൊന്നുമല്ല, ധവളപത്രമിറക്കി, സിറ്റുവേഷൻ ആളുകളോട് പറഞ്ഞ്, തൽക്കാലത്തേയ്ക്കൊന്ന് മുണ്ട്

മുറുക്കിയടുക്കണമെന്ന വാക്കാണ് അദ്ദേഹം ഉപയോഗിച്ചത്. എന്തിനാണ് നിങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തെ ഇവിടെ ദുർവ്യാഖ്യാനം ചെയ്യുന്നത്; അദ്ദേഹം വേറൊന്നും പറഞ്ഞില്ല, ഒന്ന് മുണ്ടുമുറുക്കിയടുക്കണം തൽക്കാലം. ഇരുപത് ദിവസത്തെ ലീവ് സറണ്ടർ താൽക്കാലികമായാണ് തടഞ്ഞുവെച്ചു. അപ്പോൾ 32 ദിവസത്തെ സമരം നടത്തി, ഇപ്പോൾ എത്രയാ; അന്ന് 20 ദിവസത്തെ ലീവ് സറണ്ടർ, ഇപ്പോൾ മൂപ്പത് ദിവസത്തെ ലീവ് സറണ്ടർ അഞ്ചുകൊല്ലമായി തടഞ്ഞുവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങളുടെ സർവീസ് സംഘടനകളൊക്കെ എവിടെപ്പോയി; അവർ സമരം ചെയ്യാൽ തെറ്റാണോ; ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, ഞങ്ങളാണ് അധികാരത്തിലിരിക്കുന്നത്, ഇതുപോലെത്തെ സിറ്റുവേഷൻ വന്നു. 65000 കോടി രൂപ കൊടുക്കാനുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഈ സ്തുതിഗീതങ്ങൾ പാടിയ ഈ സംഘടന എന്തായിരുന്നു അതിനെ ചെയ്യേണ്ടിയിരുന്നത്, നിങ്ങളെന്തായിരുന്നു ചെയ്യുമായിരുന്നത്; ഇങ്ങനെയൊരു സിറ്റുവേഷൻ സംസ്ഥാനത്തെ സർവീസ് ചരിത്രത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഇതിന്റെ അഞ്ചിലൊന്ന് പണം കൊടുക്കാനുള്ള സ്ഥിതി ഒരു കാലത്തുമുണ്ടായിട്ടില്ല. കേരളം ഭരിച്ച ഒരു ഗവൺമെന്റും ഇതുപോലെ ജീവനക്കാർക്ക് കുടിശ്ശിക

കൊടുക്കാതിരുന്നിട്ടില്ല. 103 മാസമായി തുടരുന്ന ഈ ഭരണത്തിൽ ആറ് കൊല്ലമായി ഈ അവകാശങ്ങൾ നിഷേധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പല രേഖിലുള്ള സാലറി സ്കെയിൽ ഉണ്ട്. 2,18,310/- രൂപ മുതൽ 25,09,356/- രൂപവരെയാണ് ഒരാൾക്ക് നഷ്ടപ്പെടുന്നത്. 2024 ശമ്പളം മുടങ്ങലിനുകൂടി സാക്ഷിയായി. നിങ്ങൾ പിടിച്ചുവെച്ചിരിക്കുന്ന ക്ഷാമബത്ത 1,76,830/- രൂപ മുതൽ 12,83,304/- രൂപവരെയാണ്, അതായത് 19 ശതമാനം വരുന്ന ആറ് ഗഡു ഡി.എ. കുടിശ്ശികയായിരിക്കുന്നു. ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തിൽ ഫിറ്റ്മെന്റ് ബെനഫിറ്റ് എടുത്തുകളഞ്ഞു. ശമ്പള പരിഷ്കരണ കുടിശ്ശികയെപ്പറ്റി ഒന്നും പറയുന്നില്ല. അടുത്ത ശമ്പള കമ്മീഷനെ നിയമിച്ച് അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് വരേണ്ട സമയം കഴിഞ്ഞിട്ടും അതിനെക്കുറിച്ച് ഒരക്ഷരവും മിണ്ടിയിട്ടില്ല. ശമ്പള കമ്മീഷൻ ഇതെല്ലാം സ്റ്റഡി ചെയ്ത് റിപ്പോർട്ട് വരേണ്ട സമയമായിട്ടും ശമ്പള കമ്മീഷനെ നിയമിച്ചിട്ടില്ല. ശമ്പള കമ്മീഷനെ നിയമിക്കുമെന്നൊരു വാക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞിട്ടില്ല. നിങ്ങൾ നിയമിക്കില്ലെന്നാണ് ഞങ്ങൾ അതിൽ നിന്ന് അർത്ഥമാക്കുന്നത്. മെഡിസെപ്പിനെക്കുറിച്ച് പ്രതിപക്ഷം വ്യക്തമാക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്നത്. മെഡിക്കൽ റീ-

ഇംപേഴ്സ്മെന്റിന് പകരമായി നിങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്ന പുതിയ പ്രോജക്ട് അല്ലെ
 മെഡിസെപ്? മെഡിക്കൽ റീഇംപേഴ്സ്മെന്റിനായി സർക്കാരിന്റെ വാർഷിക
 ബജറ്റിൽ 240 കോടിയോളം രൂപ ഇതിനുമുമ്പ് വകയിരുത്തിയിരുന്നു. അത്
 ഒഴിവാക്കി. പുതിയ പദ്ധതിയിൽ 5664/- രൂപ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിക്ക്
 കൊടുക്കേണ്ടിടത്ത് 6000/- രൂപ (500/- രൂപ വച്ചു) ജീവനക്കാരിൽ നിന്ന്
 ഈടാക്കുന്നു. ഈ ഇനത്തിൽ 40 കോടി രൂപ സർക്കാർ അടിച്ചുമാറ്റി പ്രത്യേക
 ഫണ്ടാക്കി. ജി.എസ്.ടി. ഇനത്തിൽ 42 കോടി രൂപ വേറെ ഈടാക്കുന്നുണ്ട്.
 ഫലത്തിൽ ഈ മെഡിസെപ്പ് 322 കോടി രൂപ സർക്കാരിന് നേട്ടമുണ്ടാക്കുന്ന
 പദ്ധതിയാണ്. മെഡിസെപ്പിന്റെ ആശുപത്രി ലിസ്റ്റ് നോക്കിയാൽ സർക്കാർ
 ഉദ്യോഗസ്ഥർ മുഴുവൻ നേത്ര രോഗികളാണോ എന്ന് തോന്നും. എല്ലാം
 കണ്ണാശുപത്രികളാണ്. വലിയ ഒന്ന-രണ്ട് ആശുപത്രികൾ
 പാനലിലുണ്ടെങ്കിലും അവിടുത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിലെ
 ചികിത്സകളൊന്നും ലഭിക്കില്ല. എത്രയോ ജീവനക്കാരും പെൻഷൻകാരുമാണ്
 കേരളത്തിലെ വിവിധ ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സതേടിയിട്ട് മെഡിസെപ് വഴി
 അവർക്ക് വരുന്ന ബില്ലിന്റെ പത്തിലൊന്നുപോലും കൊടുക്കാൻ കഴിയാതെ

കൈയിൽനിന്നും പണമടച്ച് ഇറങ്ങിപ്പോകുന്നത്. നേരത്തെ കൊടുത്തിരുന്നൊരു ആനുകൂല്യമല്ലേ; എന്നിട്ട് ചോദിക്കുകയാണ് നിങ്ങൾ മെഡിസെപ്പിനെക്കുറിച്ച് എന്തുപറയുന്നുവെന്ന്; ഈ മെഡിസെപ്പ് വേണ്ടെന്നാണ് ഞങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം. ഞങ്ങൾക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ നല്ല ക്ലാരിറ്റിയുണ്ട്. തൊട്ടടുത്ത സംസ്ഥാനമായ തമിഴ്നാട്ടിൽ ക്ഷാമബത്ത കുടിശ്ശിക മുഴുവൻ കൊടുത്തു. എന്തിനാണ് നമ്മൾ ത്രിപുരയിലേക്കും ഉഗാണ്ടയിലേക്കും പോകുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞുപറഞ്ഞത് ഉഗാണ്ട വരെ പോകുമോയെന്ന് ഞാൻ സംശയിച്ചിരുന്നു. കാരണം ഒരു ഗ്ലോബൽ ആസ്പെക്റ്റിലാണ് കുടിശ്ശിക നൽകാത്തതിനെപ്പറ്റി അദ്ദേഹം സംസാരിച്ചത്. ലോകത്തിന് മാതൃകയായിട്ടുള്ള ഗവൺമെന്റിനെക്കുറിച്ചാണ് സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത്. ജീവനക്കാർക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള 65000 കോടി രൂപ പിടിച്ചുവെച്ചിട്ടാണ് ത്രിപുരയിൽ കണ്ടിലേ എന്ന് ചോദിക്കുന്നത്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ കാര്യം, യു.ഡി.എഫ്. ഭരിച്ചപ്പോൾ 1400 കോടിയേ കൊടുത്തിട്ടുള്ളൂ എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. എന്നാൽ ശമ്പളം മുടങ്ങിയോ? അന്ന് സർക്കാരിന്റെ ഫണ്ട് 1400 കോടി രൂപ നൽകിയാൽ മതിയായിരുന്നു. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. നന്നായി റൺ ചെയ്ത്

പോകുകയായിരുന്നു. ശമ്പളം കൊടുക്കാൻ ചെറിയ ഗ്യാപ്പ് വരുമ്പോൾ ആ ഗ്യാപ്പ് അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് കൃത്യമായി കൊടുക്കുമായിരുന്നു. 1400 കോടി കൊടുക്കേണ്ടിയിട്ടത് വെറുതെ എന്തിനാണ് 14000 കോടി കൊടുക്കുന്നത്; ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണത്തിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 47000 ജീവനക്കാർ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിൽ ഉണ്ടായിരുന്നിട്ടത് ഇന്ന് 22000 പേരേയുള്ളൂ. ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം കുറച്ചത് ത്രിപുരയിലാണോ? 5200 ഷെഡ്യൂൾ ഉണ്ടായിരുന്നിട്ടത് നിന്നും എട്ടരകൊല്ലംകൊണ്ടാണ് ഈ സ്ഥിതിയിലായത്. ശ്രീ. കെ.ബി.ഗണേഷ് കുമാർ, അങ്ങ് ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി ആയിരുന്നപ്പോഴുണ്ടായിരുന്ന 2500-ഓളം ഷെഡ്യൂളുകൾ ഇപ്പോൾ നഷ്ടപ്പെട്ടു. സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷന് 4000 കോടി രൂപ കൊടുക്കാനുണ്ട്. ഇന്ന് റേഷൻ സമരത്തെക്കുറിച്ച് മന്ത്രി പറഞ്ഞ മറുപടിയെന്താണ്; സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി മാറുമ്പോൾ എല്ലാവർക്കും കുടിശ്ശിക നൽകും, നൽകില്ലെന്ന് പറയുന്നില്ല. മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷനെക്കുറിച്ച് ഇന്നത്തെ വാർത്തയെന്താണ്? ഒരു ആശുപത്രിയിലും മരുന്നില്ല. സ്റ്റേറ്റ് ഇല്ല. കോട്ടയം, കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ

കോളേജുകളിൽ വ്യാപകമായി മരന്ന് ക്ഷാമം. മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ എത്രകോടി കൊടുക്കാനുണ്ട് നിങ്ങൾ? കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെ സ്ഥിതി എന്താണ്. ഞങ്ങൾ ഇറങ്ങിപ്പോകുമ്പോൾ ആയിരം കോടി കടമായിരുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ്...

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഇപ്പോൾ എത്രയാണ് കടം? 45000

കോടി രൂപയാണ് കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെ കടം. നിങ്ങൾ ഈ സംസ്ഥാനത്തെ തകർത്ത് തരിപ്പണമാക്കി. കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ നിലപാട് എന്താണെന്ന് നിങ്ങൾ ചോദിച്ചു, ഞാൻ ഈ നിയമസഭയിൽ ഞങ്ങളുടെ നിലപാട് പറഞ്ഞു. ഡെവലൂഷൻ ഓഫ് ടാക്സിന്റെ കാര്യം, പത്താം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ കിട്ടിയിരുന്ന തുകയും പതിനഞ്ചാം ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ തുകയുമായല്ല ഞങ്ങൾ താരതമ്യം ചെയ്യുന്നത്. പതിനാലാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ അനുവദിച്ച നിരക്കായ 2.5-ൽ നിന്ന് 1.92 ആയി കുറച്ചു. അത് തെറ്റാണ്. ഞങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ അർഹതയുണ്ട്. മാനദണ്ഡങ്ങൾ മാറ്റി നിശ്ചയിക്കണം. സർക്കാർ പറയുന്നതിനേക്കാൾ വീറോടുകൂടി ഞങ്ങൾ കേരളത്തിനുവേണ്ടി

വാദിച്ചു. അത് അടുത്ത ഗവൺമെന്റ് നിങ്ങൾ വരും എന്നൊരു പ്രതീക്ഷയിലാണ് എന്ന് അങ്ങ് മനവച്ചൊരു വർത്തമാനം പറഞ്ഞു. ഏത് ഗവൺമെന്റാണ് വരേണ്ടതെന്ന് ജനങ്ങളാണ് തീരുമാനിക്കുന്നത്. ഞാൻ അതിന് അവകാശ വാദങ്ങളൊന്നും പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ, ഞങ്ങൾ ഈ സംസ്ഥാനത്തിനുവേണ്ടി ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ മുമ്പിൽ വീറോടെ വാദിച്ചു. ഞാൻ തന്നെയാണ് പ്രസന്റേഷൻ നടത്തിയത്. യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ എല്ലാ കക്ഷികളുമായി ആലോചിച്ചാണ് ചെയ്തത്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്...

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞങ്ങൾ നന്നായി അതിനുവേണ്ടി ആർഗ്യൂ ചെയ്തു. ജി.എസ്.ടി. കോമ്പൻസേഷനായി കിട്ടേണ്ട 12000 കോടി കിട്ടിയില്ല എന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ജി.എസ്.ടി. നിയമം പാസ്സാക്കിയത് പാർലമെന്റാണ്. പാർലമെന്റിന്റെ നിയമത്തിലുള്ളത് അഞ്ച് വർഷത്തേക്ക് കോമ്പൻസേഷൻ നൽകുമെന്നാണ്. അഞ്ച് വർഷവും കേരളത്തിന് കോമ്പൻസേഷൻ ലഭിച്ചു. ഒരു രൂപയുടെ കുടിശ്ശിക ബാക്കിയില്ല. ഇപ്പോൾ പറയുന്നത് ആറാമത്തെ വർഷവും കിട്ടുമായിരുന്നെങ്കിൽ 12000 കോടി കിട്ടുമായിരുന്നു. ആരെയാണ് നിങ്ങൾ

തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നത്. പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയ നിയമത്തിൽ അഞ്ച് കൊല്ലമാണ് കോമ്പൻസേഷൻ ആറാമത്തെ കൊല്ലം കിട്ടുമായിരുന്നെങ്കിൽ 12000 കോടി നഷ്ടപ്പെടില്ലായിരുന്നു. ദയവായി അങ്ങ് നിയമസഭയിൽ ഇത് പറയരുത്. പാർട്ടിയുടെ പൊതുയോഗത്തിൽ പാർട്ടിക്കാരെയും പൊതുജനങ്ങളെയും കബളിപ്പിക്കാനും കൈയടിക്കുമായി പറയാം. നിങ്ങൾ കോടതിയിൽ പോയപ്പോൾ ഇക്കാര്യങ്ങളൊന്നും പറഞ്ഞില്ലല്ലോ.

രൂക്ഷമായ വിലക്കയറ്റമാണ്. രണ്ട് വർഷം മുമ്പുണ്ടായിരുന്ന വില നിലവാരത്തിൽ 200 ശതമാനം മുതൽ 300 ശതമാനം വരെ വിലവർദ്ധനയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ടേബിളിൽ എല്ലാദിവസവും രാവിലെ വിലക്കയറ്റത്തെക്കുറിച്ചുള്ളൊരു ഫയൽ വരുമെന്നാണ് എന്റെ അറിവ്. എന്തിനാണ് ഡി.എ. കൊടുക്കുന്നത്? സർക്കാർ ഓഫീസിലെ പ്യൂൺ ആണെങ്കിലും മുതിർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥനാണെങ്കിലും അവർക്കെല്ലാം അവരുടേതായ സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഓഫ് ലിവിംഗുണ്ട്. അതാണല്ലോ സർക്കാർ ജോലി എന്ന് പറയുന്നത്. അവർക്ക് വീട് വയ്ക്കാനെടുത്ത ലോണിന്റെ തുക അടയ്ക്കണം, കുട്ടികളെ പഠിപ്പിക്കാനുള്ള എഡ്യൂക്കേഷൻ ലോൺ അടയ്ക്കണം,

ചിലപ്പോൾ വാടക വീട്ടിലായിരിക്കും താമസിക്കുന്നത് അവരുടെ സ്റ്റാൻഡേർഡ് അനുസരിച്ച് അതെല്ലാം നൽകണം. അവർക്ക് നൽകേണ്ട ആനുപാതികമായ ഈ തുക നിഷേധിക്കുകയാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ സർക്കാർ ചെയ്യുന്നത്. അതിനകത്ത് യാതൊരു ന്യായീകരണവും വേണ്ട. സർക്കാർ ജീവനക്കാരുമുള്ള അവഗണനയാണ് പൂർണ്ണമായും ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഇത് എന്ന് നടപ്പിലാക്കും എപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് യാതൊരു വിധത്തിലുമുള്ള ഒരു ഉറപ്പും സർക്കാർ നൽകുന്നില്ല. അപകടകരമായ നിലയിലേക്ക് ഇത് പോകുകയാണെന്ന് മാത്രം ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത് പഴയ രാജകൊട്ടാരങ്ങളിൽ ധാരാളം വിദൂഷകരുണ്ടായിരുന്നു. 'മന്നവേദ്ര വിളങ്ങുന്നു നിൻ മുഖം ചന്ദ്രനെപ്പോലെ ' എന്ന് പാടിയ വിദൂഷകരുടെ കാലമുണ്ടായിരുന്നു. അങ്ങ് ഇതിലൊന്നും വീഴരുത്. അങ്ങയെ പറ്റിക്കാനായി ഇവരെല്ലാം ഇങ്ങനെ വാഴ്ത്തുപാട്ടുമായി വരുകയാണ്. അവർ തന്നെ വിലാപകാവ്യം രചിക്കേണ്ട ഒരവസ്ഥയിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സർക്കാർ ജീവനക്കാരോടും പെൻഷൻകാരോടും

അവരുടെ കുടുംബങ്ങളോടുമുള്ള പൂർണ്ണമായ അവഗണനയിൽ അതിശക്തമായി പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു. ഞാൻ ജോയിന്റ് കൗൺസിലിൽ കൂടി ഇന്ന് സമരം ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട് വാക്കൗട്ടിൽ പങ്കെടുക്കാൻ സി.പി.ഐ. അംഗങ്ങളെക്കൂടി ക്ഷണിക്കുന്നു.

(പ്രതിപക്ഷനേതാവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, ഇതൊരു രാഷ്ട്രീയ സമരമാണെങ്കിലും അക്കാര്യം ഭരണകക്ഷിയെ എങ്കിലും ബോധ്യപ്പെടുത്തേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വം അങ്ങേയ്ക്കുണ്ട്. ഇത് രാഷ്ട്രീയ സമരമല്ലാത്തതുകൊണ്ടും സർക്കാർ ജീവനക്കാർ ഒട്ടനവധി പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്നതുകൊണ്ടാണ് സമരം നടത്തുന്നതെന്നതിന് ഉത്തമ തെളിവാണ് സി.പി.ഐ.-യുടെ സർവ്വീസ് സംഘടനപോലും ഈ പണിമുടക്കിൽ പങ്കെടുക്കുന്നുവെന്നത്. അക്കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അങ്ങനെയല്ലായിരുന്നുവെങ്കിൽ സി.പി.ഐ. സർവ്വീസ് സംഘടനാ നേതാക്കളെയെങ്കിലും ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ സർക്കാരിന് കഴിയുമോ? സംസ്ഥാനത്ത് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുണ്ടെന്ന കാര്യം

സമ്മതിക്കാനും നിലവിലെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയിൽ ഇത്രയൊക്കെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ മാത്രമേ ജീവനക്കാർക്ക് നൽകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളുവെന്നുള്ള യാഥാർത്ഥ്യബോധത്തോടുകൂടിയ സമീപനം സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാണോ? 2001-ൽ കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ അതിനുമുമ്പുള്ള എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കടുത്ത സാമ്പത്തിക പരാധീനത നിലനിന്നിരുന്ന സാഹചര്യമായിരുന്നു. തുടർന്ന്, അധികാരത്തിൽ വന്ന യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ധവളപത്രം ഇറക്കുകയും സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ ലീവ് സറണ്ടർ ആനുകൂല്യം താൽക്കാലികമായി നിർത്തിയപ്പോൾ എത്ര വലിയ സമരമാണ് അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇവിടെ സംഘടിപ്പിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷമായി ലീവ് സറണ്ടർ നിർത്തലാക്കിയ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ജീവനക്കാർ ഇത്തരത്തിലുള്ള ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്നുണ്ട്. അതൊക്കെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞതിനാൽ ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ നിന്നും സംസ്ഥാനത്തിന് കൂടുതൽ ഫണ്ട് ലഭിക്കണമെന്ന അഭിപ്രായമാണ് ഞങ്ങൾക്കുള്ളത്. ~~കൂടുതൽ ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാനത്തിന്~~

അർഹമായ വിഹിതം ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് പതിനാറാം ധനകാര്യ കമ്മീഷനുമുമ്പാകെ ഞങ്ങൾ കാര്യങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുകയും പ്രസന്റേഷൻ നടത്തുകയും വാദിക്കുകയുമൊക്കെ ചെയ്തത്. പക്ഷെ, നിലവിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി നിലനില്ക്കുന്നുണ്ട്.

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സ്ഥിതിയെപ്പറ്റി ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി; കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് സർവ്വീസ് വെട്ടിച്ചുരുക്കിയതിന്റെ ഫലമായി ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണത്തിൽ ഗണ്യമായ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. പൊതു മേഖല സ്ഥാപനങ്ങളെപ്പറ്റി ഇവിടെ പറഞ്ഞു. യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ ഭരണകാലത്ത് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയെത്തുടർന്ന് ജീവനക്കാർക്ക് അല്ലാലുമായി പണം കൊടുത്ത് ശമ്പളം മുടങ്ങാതെ നോക്കുന്നതിനിടയിൽ ശമ്പളം കുടിശ്ശികയായാൽ വലിയ പ്രക്ഷോഭം നടത്തിയിരുന്ന അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഭരണപക്ഷത്തെത്തിയപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി എന്താണ്? നിലവിൽ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർക്ക് യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്തേതുപോലെ എപ്പോഴെങ്കിലും ശമ്പളം മുടങ്ങുകയല്ല ചെയ്യുന്നത്, പകരം ഒരു വർഷത്തിൽ രണ്ടുമാസത്തെ ശമ്പളമെങ്കിലും

ലഭിക്കാൻവേണ്ടിയാണ് അവർ സമരം ചെയ്യുന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം.

യു.ഡി.എഫ് ഭരണകാലത്ത് നിന്ന് എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്തേയ്ക്ക്

വന്നപ്പോൾ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയിൽ വന്ന മാറ്റം അത്ര വലുതാണ്.

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.- ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പള കുടിശ്ശിക അത്ര വലുതാണ്.

അതേ പ്രശ്നം പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർക്കുമുണ്ട്.

ഇല്ലെന്നുപറഞ്ഞിട്ടൊന്നും കാര്യമില്ല. ഈയിനത്തിൽ വൻ തുക കുടിശ്ശികയായി

നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഈ സർക്കാർ സമീപനങ്ങളിൽ യാതൊരു മാറ്റവും

വരുത്തിയിട്ടില്ലെന്ന് അങ്ങ് പറയുന്നുണ്ട്. ശരിയാണ്, ഈ സർക്കാരിന്റെ

സമീപനമൊന്നും മാറ്റിയിട്ടില്ല. പ്രസംഗം പഴയതുതന്നെയാണ്, എന്നാൽ

പ്രവൃത്തി പുതിയതാണെന്ന ഒരു വ്യത്യാസം മാത്രമേയുള്ളൂ. ഏതായാലും

ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളവും ആനുകൂല്യങ്ങളും ഇപ്പോഴും കൊടുക്കുന്നില്ല.

ജീവനക്കാർക്ക് അർഹമായ ആനുകൂല്യങ്ങളൊക്കെ

കൊടുക്കേണ്ടതുതന്നെയാണ്. കോൺട്രിബ്യൂട്ടറി പെൻഷൻപകരം സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി

പെൻഷൻ പദ്ധതി തന്നെയാണ് നല്ലതെന്നൊക്കെ പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും

യാതൊന്നും കൊടുക്കുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, വമ്പിച്ച കുടിശ്ശികയുമാണ്. ഇങ്ങനെ

കുടിശ്ശിക നിലനിൽക്കുന്ന സ്ഥിതി അഡ്മിറ്റ് ചെയ്ത് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുണ്ടെങ്കിൽ ആയതിന് പരിഹാരം കാണുകയാണ് വേണ്ടത്. അല്ലാതെ ഇതൊക്കെ സർക്കാരിന്റെ സൗജന്യമാണെന്ന രീതിയിലാണ് ഇവിടെ സംസാരിക്കുന്നത്. ഞങ്ങൾ ഇത്രയെങ്കിലും കൊടുക്കുന്നില്ലേ എന്നൊരു സമീപനമാണ് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. ജീവനക്കാരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അവരുടെ ജീവിതത്തിലെ വളരെ മോശമായൊരു സാഹചര്യത്തിലൂടെയാണ് കടന്നുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന് പരിഹാരമെന്നാണെന്നതിനെപ്പറ്റി ഗൗരവമായി ആലോചിക്കണം. അത് പറയാതിരിക്കാൻ നിർവാഹമില്ല. അതുകൊണ്ട് സർക്കാരിന്റെ ഈ സമീപനത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് 65,000 കോടി രൂപയുടെ കുടിശ്ശികയുണ്ടെന്ന വസ്തുത സമ്മതിച്ചുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാൻ

സന്നദ്ധമാകാത്ത ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞങ്ങൾ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, സർക്കാർ ജീവനക്കാരെ പൂർണ്ണമായും വഞ്ചിക്കുന്ന സമീപനമാണ് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. വിവിധ ഇനങ്ങളിലായി 65,000 കോടിയോളം രൂപ കുടിശ്ശികയാണെന്ന് പറയുമ്പോൾ ആ മേഖലയിലെ വ്യക്തികളും അവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങളും അനുഭവിക്കേണ്ടിവരുന്ന ദുരിതം വളരെ വലുതാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഇന്നത്തെ സമരത്തിൽ വിവിധ സംഘനകളും ജോയിന്റ് കൗൺസിലുമുൾപ്പെടെ പങ്കെടുക്കുന്നത്. മെഡിസെപ്പിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ആക്ഷേപം വളരെ വ്യാപകമാണെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ധാരാളം പരാതികളാണ് വരുന്നത്. എൻലിസ്റ്റ് ചെയ്ത ആശുപത്രികൾ സംബന്ധിച്ചുള്ള പരാതിയും തുക ലഭ്യമാകാത്തത് സംബന്ധിച്ചുള്ള പരാതിയുമൊക്കെ ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ട്. മെഡിസെപ്പ് പദ്ധതിക്കുപകരം സമഗ്രമായ മറ്റൊരു

ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. മെഡിസെപ്പ് അതിന്റെ ലക്ഷ്യത്തിലേയ്ക്ക് എത്തുന്നില്ലെന്ന് വസ്തുതയാണ്. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിലുള്ളതാണെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. അങ്ങ് ഇവിടെനിന്ന് വെല്ലുവിളിച്ച് പ്രസംഗിച്ചതായിരിക്കാം. മെഡിസെപ്പിന്റെ പരാജയം വളരെ വലുതാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് ധാരാളം പരാതികൾ ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ സ്ഥിതിയെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. കോവിഡ് മഹാമാരി കാലഘട്ടത്തിൽ നിർത്തലാക്കിയ ഒട്ടേറെ സർവീസുകൾ നാളിതുവരെ പുനരാരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഇവിടെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചതുകൊണ്ട് ചില കാര്യങ്ങൾ പറയുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ഇരുമ്പനത്തെ ട്രാക്കോ കേബിൾ കമ്പനി ലിമിറ്റഡിലെ ഒരു ജീവനക്കാരന് ശമ്പളം ലഭിക്കാത്തതിനാൽ ആത്മഹത്യയിൽ അഭയം തേടേണ്ടിവന്നു. അദ്ദേഹം ഭരണകക്ഷി യൂണിയനിൽപ്പെട്ടൊരു തൊഴിലാളിയാണ്. ഇതാണ് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിലവിലെ സ്ഥിതി. ട്രാക്കോ കേബിൾ കമ്പനി ലിമിറ്റഡിന്റെ കാര്യം മാത്രമാണ് ഞാൻ ഇവിടെ എടുത്തുപറഞ്ഞത്. ഇതുപോലുള്ള ധാരാളം പൊതുമേഖലാ

സ്ഥാപനങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികൾ അനുഭവിക്കേണ്ടിവരുന്ന ദുരിതം വളരെ വലുതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും കൃത്യമായ ഇടപെടൽ നടത്താനും സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാനുമുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി)

(സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അല്പസമയത്തിനുള്ളിൽ വീണ്ടും സഭയിൽ ഹാജരായി.)